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1º Secretário: Vereador LUIS CESAR PEDRO LONGO 
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Aos Quatro (04) dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e quatro (2024), 
às Dezenove horas (19) horas no Edifício do Paço Municipal, sito a Avenida Dr. 
Arnaldo Ferreira da Silva, 441, nesta cidade de Chavantes, Estado de São Paulo, 
em sua quinta Sessão  Deliberativa Ordinária do presente ano Legislativo, 
reuniram-se sob a Presidência do Vereador José Ricardo Nabero, os seguintes 
Vereadores, conforme consta do livro de presença: DANIEL BELIZÁRIO DE 
OLIVEIRA – PODEMOS; JOSÉ RICARDO NABERO – PSDB; JURACI 
RODRIGUES – PSD; LUIS CESAR PEDRO LONGO – PTB ; MAICON HENRIQUE 
BRIZOLA – MDB ; MICHELE BATISTA DO NASCIMENTO LOPES – 
CIDADANIA; RAFAEL LOPES GARCIA – PSDB -  ROBERTO CARLOS GAINO 
– REPUBLICANOS; ROBERTO CEZAR GOMES SOARES – AVANTE. O 
Presidente fez a chamada dos Senhores Vereadores. Como há quórum regimental, 
em nome de Deus o Presidente deu por aberta a presente Sessão Deliberativa 
Ordinária. O Presidente colocou em discussão e votação a ata da 4ª Sessão 
Deliberativa Ordinária, realizada dia 19 de fevereiro 2024, em discussão, com a 
palavra o nobre vereador Daniel Belizário de Oliveira: Boa noite Senhor 
Presidente, nobres vereadores, público presente e aqueles que nos assistem via 
internet, Senhor Presidente eu quero retificar minha fala na Tribuna, as últimas falas 
minhas onde falei que o Prefeito eu tenho como inimigo, quero retirar essas 
palavras, que eu achei muito pesada, vai que dá uma dor de barriga nele e a culpa 
vai ser minha Senhor Presidente, então quero retificar essa parte, ele continua 
sendo meu opositor político, muito obrigado Senhor Presidente. Presidente: Que 
fique registrado a fala do nobre vereador Daniel Belizário retificando da sua última 
fala, ninguém mais querendo fazer o uso da palavra em votação os favoráveis 
contrários em pé aprovado por unanimidade a ata da quarta sessão deliberativa 
ordinária de 2024 com a retificação do nobre vereador Daniel Belizário de Oliveira. 
De acordo com parágrafo 3º do artigo 84 do Regimento Interno o Vereador que tiver 
interesse em manifestar no Grande Expediente efetue sua inscrição no prazo de 
dois minutos. De acordo com Regimento Interno passamos agora a Ordem do Dia. 
Solicito ao Senhor 1º Secretário que proceda a leitura da sumula das matérias 
incluída no Expediente, 1º Secretário: Boa noite Senhor Presidente, Nobres 
Vereadores, público aqui presente e aqueles que nos assistem via internet. 
INDICAÇAO Nº 10/2024 – De autoria do Nobre Vereador Daniel Belizário de 
Oliveria - O Vereador que abaixo subscrevem de acordo com o artigo 120 do 
Regimento Interno desta Casa, INDICA ao Senhor Prefeito Municipal, na forma 
regimental, determinar ao setor competente que proceda as manutenções 
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necessárias nas estradas rurais do nosso Município. JUSTIFICATIVA: A presente 
indicação se faz necessária tendo em vista que as estradas se encontram em 
situações precárias, e em tempos de chuva algumas ficam completamente sem 
condições de veículos ou pessoas usarem. Cabe destacar que as estradas são 
utilizadas como ligação a cidade, causando grandes transtornos à população rural, 
em principal aos estudantes que dependem deste transporte para frequentar as 
aulas, bem como foi recebido informações que pelo estado em que as estradas se 
encontram acabam trazendo problemas mecânicos aos transportes que por ali 
passam.  INDICAÇAO Nº 11/2024 – De autoria do Nobre Vereador Daniel Belizário 
de Oliveria - O Vereador que abaixo subscrevem de acordo com o artigo 120 do 
Regimento Interno desta Casa, INDICA ao Senhor Prefeito Municipal, na forma 
regimental, determinar ao setor competente que proceda as manutenções 
necessárias nas estradas rurais do nosso Município. JUSTIFICATIVA: A presente 
indicação se faz necessária tendo em vista que as estradas se encontram em 
situações precárias, e em tempos de chuva algumas ficam completamente sem 
condições de veículos ou pessoas usarem. Cabe destacar que as estradas são 
utilizadas como ligação a cidade, causando grandes transtornos à população rural, 
em principal aos estudantes que dependem deste transporte para frequentar as 
aulas, bem como foi recebido informações que pelo estado em que as estradas se 
encontram acabam trazendo problemas mecânicos aos transportes que por ali 
passam. INDICAÇAO Nº 12/2024 – De autoria da Nobre Vereadora Michele Batista 
do Nascimento Lopes - A Vereadora que abaixo subscreve de acordo com o artigo 
120 do Regimento Interno desta Casa, INDICA ao EXECUTIVO que a Secretaria 
de Saúde estude a possibilidade de realizar a doação de kit lanche nos transportes 
com pacientes que fazer tratamento em cidades distantes. JUSTIFICATIVA: Os 
pacientes nem sempre tem condições financeiras para comprar um lanche nas 
viagens e muitas vezes passam horas, até o dia todo fora de casa e até passando 
mal. A pessoa já está debilitada e fica ainda mais prejudicada. Com essa iniciativa 
já adotada por cidades vizinhas podemos garantir a segurança alimentar para os 
pacientes carentes.  INDICAÇAO Nº 13/2024 – De autoria da Nobre Vereadora 
Michele Batista do Nascimento Lopes - A Vereadora que abaixo subscreve INDICA 
nos termos do artigo 120 do Regimento Interno desta Casa, seja oficializado ao 
Senhor Prefeito Municipal, promova um mutirão de limpeza, fiscalização através 
dos Agentes responsáveis do Município nas residências e terrenos e a contratação 
de Empresa especializada para realizar os serviços do carro fumacê no Município 
de Chavantes e Distrito de Irapé, a fim de eliminar os criadouros do mosquito 
“Aedes Aegypti”, transmissor da dengue. JUSTIFICATIVA: O mosquito “Aedes 
Aegypti”, transmite a dengue, que já é uma doença grave, como provoca outras 
doenças, como Zika Vírus e a Chikungunya, trazendo grande preocupação com a 
saúde dos munícipes, pois com a falta das providências necessárias poderia 
ocorrer uma epidemia, podendo resultar em morte. Destaca que o número de casos 
positivados de dengue tem se propagado de maneira acelerada no nosso 
Município, sendo a presente Indicação pertinente e de suma importância para que 
as providências necessárias sejam tomadas pelo Executivo. INDICAÇAO 
Nº14/2024 - De autoria do nobre vereador Juraci Rodrigues - O Vereador que a 
esta subscreve, INDICA nos termos do artigo 120 do Regimento Interno desta 
Casa, seja oficializado ao senhor Prefeito Municipal as devidas providências, no 
sentido de realizar a contratação de agente comunitário da saúde, para atender os 
moradores do município de Chavantes. JUSTIFICATIVA: Assim estabelece as 



3 

3 

 

atribuições do cargo de Agente Comunitário da Saúde: “Exercer atividades de 
prevenção de doenças e de promoção da saúde, a partir dos referenciais da 
Educação Popular em Saúde, mediante ações domiciliares ou comunitárias, 
individuais ou coletivas, desenvolvidas em conformidade com as diretrizes do SUS 
que normatizam a saúde preventiva e a atenção básica em saúde, com objetivo de 
ampliar o acesso da comunidade assistida às ações e aos serviços de informação, 
de saúde, de promoção social e de proteção da cidadania, sob supervisão do gestor 
municipal”. A saúde é direito de todo o cidadão e um dever do Estado, sendo 
plenamente assegurada pela Constituição Federal de 1988, elevado à categoria 
dos direitos fundamentais, por estar interligado ao direito à vida e à existência 
digna. O Agente Comunitário de Saúde, atua como membro da equipe de saúde, 
da unidade de saúde familiar, sendo responsável pelo desenvolvimento de ações 
que buscam a integração entre a equipe de saúde e a população. Também é 
responsabilidade do Agente o cadastramento das pessoas, bem como, manter os 
cadastros atualizados, além de orientar famílias quanto à utilização dos serviços de 
saúde disponíveis, desenvolver atividades de promoção da saúde, de prevenção 
das doenças e de agravos e de vigilância à saúde, por meio de visitas domiciliares 
e de ações educativas individuais e coletivas nos domicílios e na comunidade, entre 
outras. E mais, o Agente Comunitário de Saúde funciona como elo entre essa 
população e as unidades de saúde, por meio do contato permanente com as 
famílias. Considerando que é dever do município fornecer à população serviços que 
proporcione a promoção, proteção e recuperação da saúde, razão porque, faz-se 
necessária a presente indicação para melhor atender à população do município de 
Chavantes.  INDICAÇAO Nº 15/2024 – De autoria do nobre vereador Rafael Lopes 
Garcia - O Vereador que abaixo subscreve INDICA nos termos do artigo 120 do 
Regimento Interno desta Casa, seja oficializado ao Senhor Prefeito Municipal, seja 
disponibilizado Transporte Escolar aos alunos que realizam Cursos 
Profissionalizantes/ Inglês/ Espanhol aos finais de semana nas cidades vizinhas. 
JUSTIFICATIVA: A propositura da presente indicação se faz necessário devido as 
dificuldades que os alunos enfrentam por não possuir um transporte municipal e os 
horários do ônibus circular não coincidem com os horários de cursos, trazendo 
prejuízo aos estudantes, principalmente para os mais carentes que não conseguem 
arcar com as despesas da passagem. Investir em educação é investir na 
construção de um país melhor. Projeto de Lei Complementar nº 02/2024 – Dispõe 
sobre extinção dos cargos de provimento em comissão criados pela Lei 
Complementar nº 124, de novembro de 2011, Lei Complementar nº177, de 14 de 
dezembro de 2021e Lei Complementar nº 189, de junho de 2022 – encaminhado 
através do OF.GP nº56/02/2024 – 23 de fevereiro de 2024. Presidente: Submeto 
ao Plenário o Projeto de Lei Complementar nº02/2024, em primeira discussão e 
votação, com os pareceres favoráveis das Comissões competentes, em discussão, 
ninguém querendo discuti-lo, solicito aos nobres vereadores que registrem seus 
votos no painel eletrônico, aprovado por unanimidade em primeira discussão e 
votação o Projeto de Lei Complementar nº02/2024. 1º Secretário: Projeto de 
Lei Complementar nº 05/2024 – Dispõe sobre a criação do cargo de provimento 
em comissão de Assessor Jurídico da Presidência da Câmara Municipal de 
Chavantes (SP). Presidente: Submeto ao Plenário o Projeto de Lei 
Complementar nº05/2024, em primeira discussão e votação, com os pareceres 
favoráveis das Comissões competentes, em discussão, ninguém querendo discuti-
lo, solicito aos nobres vereadores que registrem seus votos no painel eletrônico, 
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aprovado por unanimidade em primeira discussão e votação o Projeto de Lei 
Complementar nº05/2024. 1º Secretário: Projeto de Lei nº 06/2024 – Dispõe 
sobre a abertura de uma nova ação no orçamento vigente 1.065, Lei Complementar 
nº 195 de 08/07/2022 – Lei Paulo Gustavo, e abre um crédito suplementar especial, 
com saldo não utilizado do Exercício de 2023, no valor de R$125.893,80 – 
encaminhado através do OF.GP nº13/01/2024 – 18 de janeiro de 2023. 
Presidente: Submeto ao Plenário o Projeto de Lei nº 06/2024, em única discussão 
e votação, com os pareceres favoráveis das Comissões competentes, em 
discussão, ninguém querendo discuti-lo, solicito aos nobres vereadores que 
registrem seus votos no painel eletrônico, aprovado por unanimidade em única 
discussão e votação o Projeto de Lei nº06/2024. 1º Secretário: Projeto de Lei nº 
11/2024 – Dispõe sobre autorização para que a Superintendência de Água e Esgoto 
de Chavantes – SAEC, realize parcelamento de débitos de energia elétrica 
contraídas junto à CPFL – Energia e dá outras providências – encaminhado através 
do OF.GP nº 35/02/2024 – 02 de fevereiro de 2024. Presidente: Submeto ao 
Plenário o Projeto de Lei nº 11/2024, em única discussão e votação, com os 
pareceres favoráveis das Comissões competentes, em discussão, com a palavra o 
nobre vereador Luís Cesar Pedro Longo: Gente há um ano atrás a Saec mandou 
para essa Casa de Leis um Projeto de Lei, salvo engano, não lembro mais ou 
menos quanto que era, se eram dois  milhões e oitocentos, alguma coisa assim, 
essa Casa de Leis rejeitou, e o Prefeito deu um jeito, ele pagou essa conta de 
energia o ano passado ele se virou, ele pagou, agora olha bem, o que está 
chegando para nós aqui, uma dívida que era de dois milhões e oitocentos, agora 
está vindo uma dívida de cinco milhões  para que seja votado um parcelamento de 
60 parcelas, começando a cem mil reais cada parcela, terminando a cento e 
cinquenta e seis, ou seja cinco anos a mais de dívida causando por município no 
erário dois milhões seiscentos e cinquenta e seis mil reais de juros, gente veja bem 
aonde nós estamos colocando o município, onde ele está colocando o município, 
eu elogiar o Renato, o Coque, não precisa que ele sabem muito bem que eu já 
disse a respeito disso aí, o que eles têm feito para Saec mas hoje eu vejo a solução 
para Saec voltar para Prefeitura, porque se continuar essa autarquia nós nunca 
vamos chegar, nós nunca vamos zerar a conta, agora eu gostaria que os nobres 
vereadores prestasse bem atenção nisso, gente são dois milhões, seiscentos e 
cinquenta mil  de juros, são mais cinco anos de dívida, senhores vereadores, há 
um ano nós reprovamos um Projeto, ele se virou, ele pagou, e diante desse 
parcelamento tem um acordo com o Prefeito ele tem que aumentar o repasse para 
Saec, será que ele vai conseguir fazer isso? sendo que nem as entidades ele está 
colocando em ordem? é só isso Senhor Presidente. Presidente: Com a palavra o 
nobre Vereador Rafael Lopes Garcia: Senhor Presidente, nobres vereadores, 
público presente, aqueles que nos acompanham via internet, boa noite. Senhor 
Presidente respeito o posicionamento do nobre vereador Luiz César Pedro Longo,  
vejo a situação muito difícil, complicada com esses valores, mas vejo que se nós 
não tomarmos uma atitude agora, essa situação vai se acarretando mais para 
frente, vai acarretar mais juros, mais turbulência para nossa população, se esse 
Projeto for rejeitado hoje a gente não sabe ainda o que pode acontecer, nem o 
próprio pessoal da CPFL está aqui vai ter que começar com ação judicial, enfim, 
vai que acontece da nossa população ficar sem água na casa do Senhor 
Presidente?  vamos responder também, porque não adianta falarmos que não 
sobra para nós, que sobra sim, a  hora que um pai de família chegar em casa do 
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trabalho, cansado,  abrir a torneira dele, ver que está cortada a água, nós 
respondemos também, então eu vejo a situação, respeito a posicionamento do 
nobre vereador, mas vejo que se rejeitarmos  o Projeto hoje vai aumentar os juros, 
vai vir uma situação mais difícil, agora, o que eu vejo nisso daí  em cima do que o 
nobre vereador disse, uma responsabilidade muito grande, certo, o Nestor esteve 
aqui, disse que consegue  arcar com os valores das parcelas, consegue colocar em 
dia, é um cara que está se dedicando muito lá, então diante disso Senhor 
Presidente eu vou me posicionar para votar a favor sim por parcelamento, porque? 
Por que o superintendente que hoje está lá na Saec  é um cara muito coerente, um 
cara muito profissional, tem os defeitos dele como todos nós temos, mas eu acho 
que não podemos deixar chegar no ponto de cortar a água da nossa população, 
porque se cortar vamos  receber pancada de novo, eu vejo que todos  aqui já 
fizemos  um parcelamento para resolver o problema da falta d'água aqui no nosso 
município, a CPFL foi muito prestativa e nos ajudou muito nisso aí, agora no Irapé,  
vereador Robertinho sabe, colocou um transformador lá que vai aumentar a vazão 
de água, vai descer uma outra bomba nova lá, vai resolver o problema de água do 
Irapé, se Deus quiser, como aqui acredito que mais de 90% foi resolvido, então 
Senhor Presidente respeito a opinião do nobre vereador, aqui é uma democracia, 
cada um tem seu pensamento, mas diante da situação que eu converso com os 
meninos aqui a mais de três meses sobre isso,  desde o ano passado, dezembro 
do ano passado, eu vejo que a nossa população não pode pagar por um erro de 
uma mal administração dentro da Saec, o Prefeito e os outros superintendentes 
que passaram por lá, é um absurdo a nossa população ter que pagar o preço de 
ficar sem água, então diante disso Senhor Presidente eu voto sim para que se 
parcele, que o Prefeito se vire, que A Saec se vire para pagar isso aí lá, que a nossa 
população não seja a mais prejudicada nesse Projeto, então diante disso, para não 
prejudicar nossa população estou voltando a favor da população, não de Saec,  não 
de Prefeito, nem de ninguém, então o meu posicionamento é pela população 
Chavantense e Irapeense, Muito obrigado Senhor Presidente. Presidente: Com a 
palavra nobre Vereador Luís César Pedro Longo: São oposições diversas, 
respeito o vereador Rafael aqui dentro, só que é o seguinte, a população não vai 
pagar por isso, a população vai pagar se nós aprovarmos um Projeto desse de dois 
milhões, seiscentos e cinquenta reais de juro, aí sim a população vai pagar, não 
tem corte de água, pode ficar tranquilo que não vai ter corte de água não, porque 
até o próprio jurídico já  viu isso aí, se hoje  tivermos um corte,  entramos com 
mandato de segurança e acabou, volta ao normal, a população não vai ficar sem 
água não, e quem está sendo prejudicado nisso ai nobre Vereador somos nós, 
somos nós porque nós estamos assumindo uma responsabilidade que nós não 
sabemos se vamos estar aqui ano que vem, entendeu? ninguém sabe se nós 
vamos estar aqui, e nós estamos gerando um boleto para pagar muito caro, e 
depois vão falar  que quem aprovou foi a Câmara, hoje a falta de água não tem no 
município, por causa da competência que foi feita pelo pessoal da Saec,  pelo 
Nestor e por essa Câmara que sempre aprovou isso aí, agora para o senhor vê, o 
ano passado era dois milhões, esse ano está cinco, vai para sete milhões, gente é  
inadmissível isso, o município já está um cacareco, nós vamos colocar na miséria 
o município de Chavantes, então eu gostaria que os nobres vereadores tivesse 
consciência disso, o voto é livre,  respeito a democracia também, respeito se votar 
contra, mas pensem bem, obrigado Senhor Presidente. Presidente: Com a palavra 
o nobre vereador Daniel Belizário de Oliveira: Então senhor Presidente, é um fator 
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muito complicado que está ocorrendo nessa cidade, e essa Casa de Lei vem 
escutando inúmeras vezes que o Prefeito estava fazendo gestão, o vereadores 
aqui, o próprio  líder do governo, está na cara, está defendendo ele, que ele fez  
gestão, fez gestão, fez gestão,  fez um ótimo governo, e m olha a situação que 
chegamos, é triste, eu fico muito aborrecido de até participar de um cenário desse, 
que todas as pessoas todo mundo  que falta com o pagamento é suspenso, e não 
sei até aonde,  porque não já tinha suspendido a energia desse Prefeito, porque na 
verdade como o nobre vereador César falou de forma Insana, ele vai afundando a 
cidade, fazendo vídeos que está com oitenta, sem obras aí em andamento, e não 
tem um pingo de responsabilidade, nem para com essa Casa de Lei, não respeita 
a empresa,  sempre venho conversando com o seu Coque aqui,  Dr. Renato,  que 
o Prefeito  não honra os compromissos para com eles  há anos, eu ouvi até aqui o 
Senhor Presidente que tem talão de vinte meses em atraso, isso não é a culpa da 
população, porque eu tenho certeza que a pessoa chega do serviço, honrando o 
pagamento da energia, porque senão tem que tomar banho de água fria, que eu 
tenho certeza que o CPFL corta se não fizer o pagamento, então se a pessoa 
chegou em casa e não tiver  o talão pago a CPFL vai lá e suspende com a  forma 
de trabalho que eles têm, eles vão lá e suspende energia de quem não paga, agora 
não sei como que o Prefeito conseguiu chegar vinte meses, na penúltima vez 
conversei com Coque foi até engraçado, eram quatorze meses, era igual seu 
madruga, quatorze meses em atraso, agora são vinte, só vai aumentando, ele fala 
que está fazendo gestão, respeito o Senhor Coque, respeito Dr. Renato, mas 
infelizmente o Prefeito está empurrando nossa cidade ladeira abaixo, como o nobre 
vereador colocou aqui, eu tenho certeza que  se apertamos ele um pouquinho, ele 
deixa de fazer esses Projetos malucos de quadra de tênis, ele vai lá e paga o talão 
de energia lá, então  eu vou deixar aqui meu posicionamento também, gostaria que 
os vereadores pensassem muito bem a respeito disso aí, eu tenho certeza que vai 
ser pago isso aí,  todo mundo paga,  ele não é  diferente, ele vai conseguir pagar 
sim, obrigado Senhor Presidente. Presidente: Com a palavra o nobre Vereador 
Luís César Pedro Longo: O que eu ressalto também, é que todas as vezes que 
tem uma discussão dessa de dívida da CPFL, sempre quem vem aqui é o Coque e 
agora o Renato também que é superintendente de Campinas, vocês estão vendo 
alguém da Prefeitura?  O Senhor ilustríssimo Prefeito veio alguma vez aqui? atrás 
dessa Casa de Leis para procurar isso? ou tem que ser a Companhia Luz e Força 
vir aqui, eles cobrarem, eles virem reivindicar para nós? sendo que o Executivo 
nem esta ai, o Nestor veio duas vezes aqui, deu satisfação para nós gente, é 
inadmissível isso gente, a companhia tem que mendigar para que a Prefeitura  
pague a energia, como diz o Daniel  se nós não pagamos nossa energia é cortada, 
e se cortar senhores dos vereadores, ele que responda por mais uma improbidade, 
corta e no outro dia ele responde por improbidade, eu quero ver se ele vai deixar 
cortar, isso aqui está muito cômodo para ele, muito cômodo, é sempre falar sim, 
amém, amém, para ele ficar cômodo demais, só isso Senhor Presidente. 
Presidente: Com a palavra o nobre Vereador Maicon Henrique Brizola: Boa noite 
senhores vereadores, público presente, e aqueles que nos assiste a via internet. 
Eu acho que cada um aqui tem seu pensamento, cada um defende as suas 
opiniões, é uma democracia, então eu queria começar dessa forma,  o Senhor 
Prefeito quando foi vereador, foi  aprovado um Projeto que começou com 
novecentos  mil reais, foi para um milhão e oitocentos, e essa Casa aqui, eu, Daniel, 
acho que o Rafael estava, e o César, veio um Projeto de um milhão e oitocentos, 
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foi para três e seiscentos, aprovamos, depois vem outro Projeto aprovamos 
novamente, isso foi acumulando, acumulando, e o Senhor Prefeito não cumpriu 
com a palavra, será que ele vai cumprir? como que funciona um setor negativo? 
não existe uma empresa trabalhar no negativo, por que não trouxe a Saec  para a 
Prefeitura? Por que que já não fez gestão? Por que que não organizou isso de uma 
forma simples? Um aparte ao nobre vereador Rafael Lopes Garcia: Obrigado pelo 
aparte, isso eu já venho falando aqui, eu acho que no ano passado, que essa fala 
minha três vezes já  disse isso que você falou, muito bem lembrado, eu acho que 
está na hora da Prefeitura, o Prefeito atual,  o próximo Prefeito que  assim for 
decretado dentro da democracia  na próxima eleição, ver uma forma jurídica legal, 
embasada dentro da Lei, para que traga a Saec de volta para a Prefeitura, é um 
absurdo gente, quarto ano seguido já discutindo sobre dívidas da Saec, eu não 
estou aqui para defender a Saec, nem o Prefeito, ninguém, eu acho que a 
população não pode ser a maior prejudicada nesse Projeto, entendeu? eu tenho 
essa visão, todos sabem que faltam sete, oito meses para ele terminar o mandato 
dele, está  saindo, então a população, na verdade aquele munícipe que paga os 
seus tributos lá, na verdade que vai estar pagando essa conta, mas entendo o 
posicionamento ao contrário, faz parte, é como eu disse, é democracia, cada um 
tem um posicionamento, mas muito bem lembrado aqui  a sua fala aí, eu já disse 
aqui em outras Sessões, a Prefeitura tem que tomar uma rédea daquilo ali, e passar 
para Prefeitura administrativa ali,  administrar isso aí principalmente as questões 
financeiras que realmente a gente vem discutindo desde a gestão passada, vem 
discutindo sempre isso aí, uma hora um milhão, dois, três, quatro, agora já é cinco 
milhões, então como eu disse, espero que os próximos administradores do 
Executivo consigam colocar isso em dia, por que chega ser vergonhoso toda 
Sessão , todo ano ter que discutir sobre Saec, muito obrigado. Maicon Henrique 
Brizola: Bem colocado suas palavras nobre vereador, o meu pensamento é o 
seguinte, não adianta eu ficar empurrando aquilo que tem que ser resolvido, eu não 
sei se eu vou estar na próxima gestão, só quem só sabe é Deus, então eu estou 
pensando na cidade, pensando no povo e pensando nos novos que podem entrar 
nessa Casa, eu também vou contra esse Projeto, eu sou um cara que  vou calcular, 
e vejo o que é bom para a cidade, o que é ruim para a cidade, cada um tem seu 
pensamento, mas eu vou no número, sou um cara racional, porque cada vez que 
você vai acumulando uma dívida, ela vai se tornar uma dívida impagável, então tem 
que fazer de um jeito que pague, aumentou  o valor da água, então o que que a 
população tem que fazer com esse dinheiro? tem que fazer de uma forma 
negociável com eles, de um jeito que que o município consiga pagar, porque é uma 
dívida muito alta, e eu acho que cem, cento e cinquenta mil vai pesar daqui um ano, 
dois anos, e nós vamos empurrar uma dívida para outros gestores,  outros 
vereadores, então vamos ver se conseguimos resolver nessa gestão, muito 
obrigado Senhor Presidente. Presidente: Nobres vereadores eu acho que existe 
momento em todo o setor da vida da gente que não há mais como recuar, temos 
que ser firme, se posicionar, porque só assim vamos conseguir solucionar o 
problema, é encarando-o de frente, não maquiando, maquiando não dá mais. 
Ninguém mais querendo fazer o uso da palavra, convido os nobres vereadores que 
registrem seus votos no painel eletrônico, reprovado por cinco votos a quatro a 
votação do Projeto nº11/2024, registra-se voto contrário dos vereadores Luís Cesar 
Pedro Longo, Juraci Rodrigues, Daniel Belizário de Oliveria, Maicon Henrique 
Brizola, e voto de desempate contrário do Presidente José Ricardo Nabero. 1º 
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Secretário: Projeto de Lei nº 13/2024 – Dispõe sobre a abertura de crédito 
suplementar especial no orçamento vigente através de recursos de doação do 
imposto de renda a APAE de Chavantes, no valor de R$60.000,00 – encaminhado 
através do OF.GP nº 53/02/2024 – 22 de fevereiro de 2024. Presidente: Submeto 
ao Plenário o Projeto de Lei nº 13/2024, em única discussão e votação, com os 
pareceres favoráveis das Comissões competentes, em discussão, ninguém 
querendo discuti-lo, solicito aos nobres vereadores que registrem seus votos no 
painel eletrônico, aprovado por unanimidade em única discussão e votação o 
Projeto de Lei nº13/2024. 1º Secretário: Projeto de Lei nº 14/2024 – Dispoe sobre 
a abertura de Crédito Suplementar Especial no orçamento vigente através de 
recursos de doação do imposto de renda para o Fundo Municipal do Idoso de 
Chavantes, no valor de R$80.000,00 – encaminhado através do OF.GP nº 
54/02/202 – 22 de fevereiro de 2024. Presidente: Submeto ao Plenário o Projeto 
de Lei nº 14/2024, em única discussão e votação, com os pareceres favoráveis das 
Comissões competentes, em discussão, ninguém querendo discuti-lo, solicito aos 
nobres vereadores que registrem seus votos no painel eletrônico, aprovado por 
unanimidade em única discussão e votação o Projeto de Lei nº14/2024. 1º 
Secretário: Não há mais matéria Senhor Presidente. Presidente: Como não há 
mais matéria passamos ao Tratamento do Grande Expediente que é dedicado aos 
assuntos de Interesse Público, acha-se escrito para fazer o uso da Tribuna a 
vereadora Michele Batista do Nascimento Lopes: Como não há mais matéria 
passamos ao Tratamento do Grande Expediente que é dedicado aos assuntos de 
Interesse Público, acha-se escrito para fazer o uso da Tribuna a vereadora 
Michele Batista do Nascimento Lopes:  Boa noite nobres vereadores, Presidente, 
público presente, o os que nos assiste na internet .Vou falar sobre uma das minhas 
indicações de hoje, que também já  fiz essa indicação ano passado, é sobre lanche 
para o transporte de ambulância e vãs, para esse pessoal, esses pacientes que 
vão longe, conversei com vários pacientes, tem paciente que faz o trajeto de 900 
km, sai duas horas da manhã, chega 10 horas da noite, e às vezes a pessoa não 
tem cinquenta centavos para tomar um café, fica o dia todo ali em jejum, então eu 
peço encarecidamente  ao Executivo, junto a Secretaria de Saúde, ano passado eu 
já fiz essa indicação para eles estudarem com todo carinho essa possibilidade, um 
aparte ao nobre vereador Luís Cesar Pedro Longo: Obrigado nobre vereadora, 
você falou muito bem, o ano passado a senhora fez essa  indicação, a senhora foi 
atendida? Michele Batista do Nascimento Lopes:  Não fui atendida. Luís Cesar 
Pedro Longo: Obrigado. Michele Batista do Nascimento Lopes:  Um aparte ao 
nobre vereador Juraci Rodrigues:  Obrigado pelo aparte nobre vereadora, em 
2022 havia feito a mesma indicação, também não foi atendido, a senhora fez 2003 
e agora está fazendo em 24, espero que a senhora seja feliz, muito obrigado. 
Michele Batista do Nascimento Lopes:  Complementando aqui, conversei com 
vários pacientes no trajeto da ambulância,  da Van está sendo muito longo, não era 
tanto tão longo assim, então a possibilidade é de um garrafa de café, um suco que 
seja, e um lanche simples só para pessoa não ficar ali naquele trânsito esperando 
no hospital em jejum, porque muitas pessoas não tem condições nenhuma 
financeira de estar tomando nenhum café, nem comer lanche, principalmente os 
idosos, as crianças, então eu peço uma atenção especial e vamos acompanhar 
para ver se nós conseguimos. Outra coisa, uma indicação que eu fiz hoje também, 
providencia urgente em relação a Dengue, os casos estão demais na cidade de 
Chavantes, no Brasil, e para intensificar a fiscalização e se possível contratar 
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aquele carro afumasse para estar passando na cidade de Chavantes e Irapé, e 
também quero fazer um agradecimento do pronto atendimento da Defesa Civil que 
se prontificou rapidamente, até fez um empréstimo do equipamento de IPI que é 
para retirada de abelha que é lá no Inocoop, eu agradeço seu atendimento por que 
foi solucionado o problema, obrigado e boa noite a todos. Presidente:  Que bom 
seria se o Excelentíssimo Prefeito Municipal de Chavantes atendesse a todos, seria 
uma maravilha, convido o novo vereador Rafael Lopes Garcia para fazer os da 
Tribuna. Rafael Lopes Garcia:  Senhor Presidente, também gostaria de falar da 
indicação nº 15/2014  que  pedi  na semana passada, logo após a Sessão, na terça-
feira passada para Gabriela fazer essa indicação, no qual venho pedindo para 
Secretaria da Educação esse transporte para as crianças, para os alunos que 
fazem esses cursos técnicos de inglês, também espanhol, nas cidades vizinhas, 
porque  Senhor Presidente? em alguns sábados que estive presente na cidade de 
Ourinhos, vi que várias cidades, várias Secretarias, elas fornecem o transporte para 
esses alunos aos finais de semana, aí eu levei essa sugestão ao Secretário Max 
na terça-feira mesmo após ter feito o pedido para Gabriela fazer essa indicação, o 
Secretário me disse que ia ver juridicamente isso se cabia, se podia, se tinha Lei 
para isso e tal, e até mesmo eu fui para tirar esse parecer jurídico, se pode fazer, e 
pode, porque uma vez que a cidade Marcos do Reis que a vizinha ali  de Ourinhos, 
Ipaussu, outras cidades também que eu vi o ônibus lá, outras cidades, agora não 
me recordo do nome certinho de todos ele, a Secretaria fornecem os ônibus  escolar 
para levar essas crianças, registradas certinho, matriculada lá, então eu vim diante 
disso, fiz essa indicação e pronto, já agradeço aqui os professores que estão 
fazendo esse levantamento, um aparte nova Vereador Roberto César Gomes 
Soares: Boa noite Senhor Presidente, senhores vereadores, público presente, os 
que nos assiste via internet, nobre vereador você tem meu total apoio nessa 
indicação, uma vez que várias crianças adolescentes de Irapé  fazem o curso de 
espanhol em ourinhos, e  geralmente vários deles não tem condições de estar 
pagando van no sábado, tem o meu total apoio e meus parabéns pela indicação, 
espero que o Executivo olhe com carinho para sua indicação e que faça esse 
atendimento para nossas crianças, muito obrigado Senhor Presidente. Rafael 
Lopes Garcia: Obrigado pelo apoio nobre vereador, um aparte ao nobre vereador 
Luiz César Pedro Longo: Não tem como não aplaudir essa indicação sua Rafael, 
você foi muito feliz nessas palavras, só que é o seguinte, o ano passado nós 
fizemos uma audiência pública aqui com os Vanzeiros, com os alunos, que o 
repasse estava atrasado, certo? alguns de vocês participaram na época, nós 
conseguimos com os Vanzeiros uma redução de Jacarezinho eram seiscentos reais 
que eles cobravam, ourinhos eram quatrocentos reais, nós conseguimos com os 
Vanzeiros um acordo verbal aqui naquela audiência que abaixasse para 
quatrocentos e cinquenta reais Jacarezinho e trezentos e sessenta reais para 
ourinhos, mas ninguém fez nada Rafael, ninguém nem foi atrás, aí nós tentamos 
no gabinete falaram que iam conseguir dois ônibus da educação e ia comprar mais 
um ônibus para tirar esse déficit do município, mas ninguém fez nada, eu torço 
Rafael  para que você seja atendido, sabe, porque o desrespeito é muito grande, e  
os alunos precisam, obrigado  nobre Vereador. Rafael Lopes Garcia: Agradeço 
pelo apoio, um Aparte ao nobre vereador Daniel Belizário de Oliveira: Obrigado  
nobre vereador Rafael Lopes Garcia, é aplausível como nobre Vereador disse, é 
plausível essa indicação senhor Vereador, parabéns Rafael, mas você sabe que 
desde a outra vez nessa Casa de Lei aqui, foi aprovado aqui, o Senhor Prefeito 
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comprou um ônibus, e disse que ia comprar um outro ônibus semelhante para zerar 
o repasse, para usar 100% dos alunos, esse ônibus, eu estive na garagem lá  
senhor Vereador, ele  está com problema na junta do cabeçote, só que  ele não foi 
utilizado ainda senhor vereador, e já foi feito motor daquele ônibus, e está com na 
junta do cabeçote, Deus abençoe que você seja feliz na sua indicação, que você 
tem mais contato com ele, e ele mande arrumar essa junta do cabeçote, e coloque 
esse ônibus para rodar,  mas é triste por que tem inúmeros ônibus lá, inúmeros 
problemas, problema de cabo, porta cheia de esparadrapo, o negócio é triste, mas 
Deus abençoe que você seja feliz  e ele arrume o cabeçote desse ônibus, que 
troque as junta do cabeçote para aquele ônibus rodar, porque lá tem um elefante 
branco, lá na garagem, obrigado pelo aparte nobre vereador. Rafael Lopes Garcia: 
Então Senhor Presidente, obrigado aos nobres vereadores pelo apoio, então só 
terminando a minha linha de raciocínio, como eu disse na terça-feira vim aqui, na 
mesma terça-feira falei na Secretaria e a partir de sábado dia nove a Secretaria vai 
estar fornecendo os ônibus  para os alunos que fazem esses cursos técnicos, curso 
técnicos, e esse curso de inglês, espanhol, eu fico feliz, agradeço o Secretário Max, 
agradeço toda a equipe da Secretaria que fizeram os seus  movimento jurídico para  
legalidade disso aí, então eu agradeço a Secretaria que mais uma vez me atendeu, 
sempre pronto, rápido,  eu acho que quem ganhar com isso somos nós vereadores, 
são as mães dos alunos, são os alunos,  que  vão ter esse transporte para no final 
de semana estar levando eles a cidade vizinhas para uma qualificação profissional, 
para a carreira deles. Também Senhor Presidente gostaria aqui mais uma vez 
parabenizar nossa Secretaria de Esporte, no qual realizou  durante esses dois 
últimos meses o campeonato municipal de futebol de salão, no qual  todos os 
Bairros de Chavantes, o Distrito de Irapé participou, graças a Deus não tivemos  
nenhum acidente grave, foi uma Benção,  quero agradeceu   o Alex, toda a equipe 
dele lá, que ele está respaldado por ótimos profissionais lá, então agradeço, deixo 
aqui o meu agradecimento ao Alex, parabéns a todos os atletas, e todos a comissão 
técnicas que participaram da competição, parabéns ao real Madruga que foi o 
grande campeão do campeonato municipal, então deixo aqui também esses 
agradecimentos, e também o nosso Vereador Robertinho esteve presente hoje lá 
no poço, onde o pessoal estava descendo, fazendo a medição de água, deu água 
no poço lá,  mas precisa descer um pouco mais a bomba  para ter uma, a qualidade 
da água muito boa, a qualidade da água limpinha graças a Deus, e agora a gente 
espera para ver  não é Roberto, até você que está lá se quiser dar uma esplanada 
melhor para os nobres vereadores, para nossa população, você estava presente, 
aguardamos o pessoa voltar para fazer a medição correta do número de água, a 
quantidade de água por hora que vai dar  no poço, um aparte ao nobre vereador  
Roberto César Gomes Soares:  A equipe a qual perfurou o poço hoje,  que 
estiveram lá hoje, desceram uma bomba,  desceram trinta barras de seis metros 
cada uma,  a bomba desceu uma profundidade de eles desceram uma bomba, 
chegou na profundidade de 180 metros, a qual o poço foi furado a 317 metros, ela 
captou água ali, só que de início ela capitou acho que 24 mil metros cúbicos por 
hora, e de repente ela já parou, porque qual a  conclusão agora segundo os técnicos  
que estavam lá? Descer mais barras, para descer essa bomba para chegar em uma 
localidade melhor do poço para que se mantenha a vazão, não tem uma certeza de 
qual seria a vazão exata, mas o poço deu água graças a Deus, está sendo todo o 
procedimento necessário Senhor Presidente, um aparte ao nobre Vereador José 
Ricardo Nabero: Nobre vereador só uma pergunta, já que o senhor está 
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acompanhando, é uma curiosidade, esse poço ele tinha no contrato para descer 
quantos metros? e quantos metros já desceram? só para esclarecer para a 
população, por favor.  Roberto Cezar Gomes Soares: Esse poço de início, eram 
duzentos metros, como não achou água, usou-se um pouco do aditivo para que se 
aprofundasse mais, se eu não me engano na Sessão retrasada eu e o vereador 
Rafael fizemos requerimento pedindo toda a explicação, o devido a ter perfurado 
com mais profundidade para que se encontrasse água, estamos aguardando uma 
resposta acho que do Executivo que deve chegar a essa Casa de Lei essa semana. 
Presidente:  Com a palavra o nobre vereador Luís Cesar Pedro Longo: Na 
verdade esse poço foi licitado para duzentos metros, certo?  E com a nova Lei de 
licitação agora, ele pode ter um aditivo de 25%, ou seja, duzentos metros, mais 
25% daria 50%, que é o valor total de trezentos e trinta mil reais, que poderia ser 
feito dentro da Lei 14133 agora que supriu a Lei 866, certo? Só que, esse poço não 
deu água e foi afundando, afundando esse poço que  chegasse aos 317 metros, 
onde começou a dar água, agora o 180 metros que o nobre vereador falou é o que 
estava na licitação, porque 200 m, 180 m de barras cobriu tudo, agora eu quero ver 
como é que eles vão fazer com esse restante de 180 m para chegar nos 360, eles 
vão ter que fracionar a licitação, isso não pode, como é que eles vão fazer para 
chegar agora lá embaixo mais esse restante de barra? não pode fracionar licitação 
gente, é objeto de  licitação,, não pode fazer se está com 180 metros foi porque 
eles fizeram o cálculo de 200 m nos 317, não estava no calculado isso aí, e para 
fazer isso aí hoje eles tem que fazer nova licitação para colocar essas, como se diz 
as camisas, certo? então hoje diante dessa Lei nova que é 14133 não se pode 
nunca fracionar uma licitação, eu quero ver como que eles vão solucionar isso aí. 
Roberto Cezar Gomes Soares: Exatamente por isso que fizemos o requerimento, 
eu e o nobre vereador estávamos acompanhando e fizemos esse requerimento 
embasado exatamente nisso, eram 200 foi 317 e estamos aguardando uma 
resposta do Executivo, obrigado nobre vereador pelo aparte. Rafael Lopes Garcia: 
Obrigado nobre vereador, mas é isso mesmo nobre vereador, todas os 
questionamentos sobre aprofundar o poço, número de água exato, quantidade foi 
gasto, foi tudo pedido através de requerimento, uma vez que estávamos presente 
e acompanhamos todos, aguardamos a resposta para passar para nossa 
população todas as informações que serão necessárias para o entendimento de 
cada um, e para providência que acharmos necessário também. Senhor Presidente 
terminando o meu posicionamento sobre a questão do esporte, logo mais também, 
estou aguardando o Secretário me enviar a questão das aulas de judô, balé, vôlei, 
enfim, toda essa programação que a Secretaria está fazendo para também passar 
para nossa população, era isso Senhor Presidente, o mais importante aqui de todas 
essas falas minha, hoje foi a felicidade de poder contribuir com a nossa população 
através dessa indicação, no qual vai atender as nossas crianças, e nossos 
adolescentes, e também a nossa população de uma forma em geral com esse 
transporte para as crianças ao final de semana nas cidades vizinhas da nossa 
região. Muito obrigado Senhor Presidente. Presidente:  Acha ser escrito para fazer 
o uso da palavra o nobre vereador Daniel Belizário de Oliveira: O primeiro motivo 
que eu me inscrevi na Tribuna  Senhor Presidente é para falar a respeito desse 
projeto nº11/2024, a respeito desse parcelamento da CPFL,  alguns dos vereadores 
aqui estão sentindo remorso de não ter aprovado isso aí, mas eu quero aliviar o 
coração de todos vocês, que isso é um compromisso do Senhor Executivo,  ele tem 
que pagar as contas dele, a população utilizou sim, utilizaram a água, mas eu tenho 
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certeza que a população está comparecendo, está pagando a água, então ele tem 
que fazer gestão nesse sentido, eu respeito muito o Senhor Nestor, ele está 
fazendo gestão lá e eu tenho certeza que ele vai conseguir honrar com os 
compromissos que foi feito e foi passado por essa Casa de Lei não assim fazendo 
com que o nosso município fique pagando dois milhões e setecentos a mais só de 
juros, endividado, então eu estou com a minha consciência tranquila, embora o Dr. 
Renato, e o Senhor Coque  acredito que foram embora aborrecidos, que eles têm 
que ele defender a bandeira dele que eles trabalham a empresa eles tem que 
defender a bandeira que eles trabalham, trabalham, é louvável, com aparte nobre 
Vereador  Presidente:  Eu tive uma reunião no gabinete do Senhor Prefeito, já faz 
um tempo e justamente  falávamos sobre o parcelamento do CPFL, isso aí já tem 
mais de um ano atrás, salvo engano o senhor estava presente, o Secretário da 
época era de Piraju, Leonardo, e eu fiz uma pergunta para o Leonardo,  Leonardo, 
mas  já era um valor exorbitante naquela época, tem como honrar? Ele disse, 
sinceramente? acho que semanas depois ele  foi desligado do cargo, sinceramente 
Senhor Vereador, é quase impossível, eu acho que ele também já não aguentava 
a carga, então o voto de hoje não é contra a população, não foi contra a população 
de forma nenhuma, foi pensando na população, o voto de hoje não é nada pessoal 
contra o Prefeito, só que existe um  momento que precisamos  de uma solução, e 
talvez essa solução vá sangrar, vai doer, mas ela tem que ser tomada, porque nós 
não podemos, não temos mais condições de empurrar com a barriga, não dá mais, 
Ah mas vai nós vamos ter consequência, mas de repente tendo essa consequência 
pode vir a solução, tanto do lado da CPFL, como do lado do Executivo, quem sabe 
nesse momento agora eles solucionam o problema, porque o que não podemos 
mais postergar, não tem mais como fazer isso, então quero deixar bem claro para 
aqueles que nos assistem via internet, os que estão presentes ,que não é um voto 
contra a população e muito menos um voto contra o Prefeito, aliás eu nem estou 
pensando mais no Prefeito,  porque a maioria das vezes que  precisamos do 
Executivo, eu falo por mim vereador kadao  Nabero, não sou atendido, e não sou 
eu quem não sou atendido, é a população que me pede como representante do 
povo, então é difícil um diálogo com Executivo, muito difícil, portanto eu vou manter 
a minha linha, vou manter meu posicionamento até o dia 31 de Dezembro de 2024, 
muito obrigado Senhor Presidente. Presidente: Um aparte ao nobre Vereador Luiz 
César Pedro Longo: Obrigado Daniel, ressalvo aqui que o Coque não tem que 
achar ruim não, não tem que ficar bravinho também não, porque é o seguinte, o 
Rafael foi Presidente, o Senhor foi Presidente, eu foi Presidente, todas as vezes 
que ele vier eles vieram aqui eles foram muito bem atendidos, eles não foram bem 
atendidos no gabinete, se perguntar para o Coque o que ele falou lá dentro do 
gabinete, acho que quase todos sabem o Coque vai responder para ele, o que o 
Prefeito falou para ele lá dentro do gabinete, depois foi pedir desculpa, mas aqui 
nessa Casa de Leis todas as vezes que eles vieram, eles foram muito bem 
atendidos, e nós demos total atenção para eles, certo? eu acho que não era nem 
eles que deviriam estar que devia  brigando por isso, minha opinião, eu acho que 
quem deveria estar aqui era o Poder Executivo, que deveria estar aqui brigando por 
essa situação que colocou a Saec. Daniel Belizário de Oliveira:  Obrigado nobre 
vereador, muito bem colocado suas palavras, porque foi na época da festa do peão 
se eu não me engano, eu ouvi boatos que ele tinha sim ofendido o Senhor Coque, 
ele queria de qualquer jeito que colocasse energia para fazer um evento lá de festa 
no Bosque, muito bem colocado seu posicionamento nobre vereador César, é isso 
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mesmo que ocorreu, então repito as suas palavras, foi muito bem tratado mesmo 
tanto Doutor Renato, quanto o Coque, o Nestor também, todos os vereadores aqui 
tem tratado muito bem e vamos colocar aqui as claras que estamos falando da 
Saec, não é da Prefeitura, está certo que o Prefeito que é o famoso gestor, mas 
então não podemos continuar mais fazendo com que a cidade aumente a dívida, o 
nobre vereador é Maicon Brizola disse bem, colocou bem as palavras, vamos  
passar para os outros aqui, não sabemos se vamos estar aqui amanhã,  vamos 
passar para os outros uma dívida dessa, eu acredito que o Senhor Prefeito vai 
apertar lá o cinto, porque a cidade está praticamente no abandono mesmo, ele  não 
está gastando com nada, eu acredito, então que ele pegue essas  economia que 
ele está fazendo para fazer pré-campanha, depois mês seis, mês sete começa a 
aparecer dinheiro da guaiaca, então que ele tire  dinheiro da guaiaca lá e faz esse 
acerto lá, ajuda o Senhor Nestor honrar esse compromisso com a Saec, um aparte 
ao nobre  vereador Maicon Henrique Brizola: Bem colocado suas palavras nobre 
vereador, e do nosso Presidente, eu quero dar os parabéns para o Renato, para o 
Coque, pelo empenho, criamos até um relacionamento com eles, fica até chato, 
mas temos que pensar na cidade, temos que pensar no que é melhor, eu dou os 
parabéns para quem votou contra o Projeto,  temos nossa opinião, temos voto aqui 
ao contrário, é uma democracia, mas eu dou os parabéns para aqueles que 
pensaram, , por que? por que isso é uma coisa que já tem tido um volume muito 
alto, se você pensar toda pessoa que vai renegociando sua dívida, ela acaba não 
pagando sua dívida, é uma dívida que se torna impagável, isso é matematicamente, 
muitas vezes é deixar acontecer para ver o que dá na primeira vez, eu acho que eu 
errei da primeira vez, da segunda vez de não ter aprovado esse Projeto, devia ter 
votado contra, mas dessa vez eu não errei, dessa vez eu pensei racionalmente que 
que isso seria o melhor para o município, não tem como eles cortarem a água da 
cidade, se eles cortarem em duas, três, horas tem que ligar novamente, 
Presidente:  Acha ser escrito para fazer o uso da palavra o nobre vereador Daniel 
Belizário de Oliveira: O primeiro motivo que eu me inscrevi na Tribuna  Senhor 
Presidente é para falar a respeito desse projeto nº11/2024, a respeito desse 
parcelamento da CPFL,  alguns dos vereadores aqui estão sentindo remorso de 
não ter aprovado isso aí, mas eu quero aliviar o coração de todos vocês, que isso 
é um compromisso do Senhor Executivo,  ele tem que pagar as contas dele, a 
população utilizou sim, utilizaram a água, mas eu tenho certeza que a população 
está comparecendo, está pagando a água, então ele tem que fazer gestão nesse 
sentido, eu respeito muito o Senhor Nestor, ele está fazendo gestão lá e eu tenho 
certeza que ele vai conseguir honrar com os compromissos que foi feito e foi 
passado por essa Casa de Lei não assim fazendo com que o nosso município fique 
pagando dois milhões e setecentos a mais só de juros, endividado, então eu estou 
com a minha consciência tranquila, embora o Dr. Renato, e o Senhor Coque  
acredito que foram embora aborrecidos, que eles têm que ele defender a bandeira 
dele que eles trabalham a empresa   eles tem que defender a bandeira que eles 
trabalham, trabalham, é louvável, com aparte nobre Vereador  Presidente:  Eu tive 
uma reunião no gabinete do Senhor Prefeito, já faz um tempo e justamente  
falávamos sobre o parcelamento do CPFL, isso aí já tem mais de um ano atrás, 
salvo engano o senhor estava presente, o Secretário da época era de Piraju, 
Leonardo, e eu fiz uma pergunta para o Leonardo,  Leonardo, mas  já era um valor 
exorbitante naquela época, tem como honrar? Ele disse, sinceramente? acho que 
semanas depois ele  foi desligado do cargo, sinceramente Senhor Vereador, é 
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quase impossível, eu acho que ele também já não aguentava a carga, então o voto 
de hoje não é contra a população, não foi contra a população de forma nenhuma, 
foi pensando na população, o voto de hoje não é nada pessoal contra o Prefeito, 
só que existe um  momento que precisamos  de uma solução, e talvez essa solução 
vá sangrar, vai doer, mas ela tem que ser tomada, porque nós não podemos, não 
temos mais condições de empurrar com a barriga, não dá mais, Ah mas vai nós 
vamos ter consequência, mas de repente tendo essa consequência pode vir a 
solução, tanto do lado da CPFL, como do lado do Executivo, quem sabe nesse 
momento agora eles solucionam o problema, porque o que não podemos mais 
postergar, não tem mais como fazer isso, então quero deixar bem claro para 
aqueles que nos assistem via internet, os que estão presentes ,que não é um voto 
contra a população e muito menos um voto contra o Prefeito, aliás eu nem estou 
pensando mais no Prefeito,  porque a maioria das vezes que  precisamos do 
Executivo, eu falo por mim vereador kadao  Nabero, não sou atendido, e não sou 
eu quem não sou atendido, é a população que me pede como representante do 
povo, então é difícil um diálogo com Executivo, muito difícil, portanto eu vou manter 
a minha linha, vou manter meu posicionamento até o dia 31 de Dezembro de 2024, 
muito obrigado Senhor Presidente. Presidente: Um aparte ao nobre Vereador Luiz 
César Pedro Longo: Obrigado Daniel, ressalvo aqui que o Coque não tem que 
achar ruim não, não tem que ficar bravinho também não, porque é o seguinte, o 
Rafael foi Presidente, o Senhor foi Presidente, eu foi Presidente, todas as vezes 
que ele vier eles vieram aqui eles foram muito bem atendidos, eles não foram bem 
atendidos no gabinete, se perguntar para o Coque o que ele falou lá dentro do 
gabinete, acho que quase todos sabem o Coque vai responder para ele, o que o 
Prefeito falou para ele lá dentro do gabinete, depois foi pedir desculpa, mas aqui 
nessa Casa de Leis todas as vezes que eles vieram, eles foram muito bem 
atendidos, e nós demos total atenção para eles, certo? eu acho que não era nem 
eles que deviriam estar que devia  brigando por isso, minha opinião, eu acho que 
quem deveria estar aqui era o Poder Executivo, que deveria estar aqui brigando por 
essa situação que colocou a Saec. Daniel Belizário de Oliveira:  Obrigado nobre 
vereador, muito bem colocado suas palavras, porque foi na época da festa do peão 
se eu não me engano, eu ouvi boatos que ele tinha sim ofendido o Senhor Coque, 
ele queria de qualquer jeito que colocasse energia para fazer um evento lá de festa 
no Bosque, muito bem colocado seu posicionamento nobre vereador César, é isso 
mesmo que ocorreu, então repito as suas palavras, foi muito bem tratado mesmo 
tanto Doutor Renato, quanto o Coque, o Nestor também, todos os vereadores aqui 
tem tratado muito bem e vamos colocar aqui as claras que estamos falando da 
Saec, não é da Prefeitura, está certo que o Prefeito que é o famoso gestor, mas 
então não podemos continuar mais fazendo com que a cidade aumente a dívida, o 
nobre vereador é Maicon Brizola disse bem, colocou bem as palavras, vamos  
passar para os outros aqui, não sabemos se vamos estar aqui amanhã,  vamos 
passar para os outros uma dívida dessa, eu acredito que o Senhor Prefeito vai 
apertar lá o cinto, porque a cidade está praticamente no abandono mesmo, ele  não 
está gastando com nada, eu acredito, então que ele pegue essas  economia que 
ele está fazendo para fazer pré-campanha, depois mês seis, mês sete começa a 
aparecer dinheiro da guaiaca, então que ele tire  dinheiro da guaiaca lá e faz esse 
acerto lá, ajuda o Senhor Nestor honrar esse compromisso com a Saec, um aparte 
ao nobre  vereador Maicon Henrique Brizola: Bem colocado suas palavras nobre 
vereador, e do nosso Presidente, eu quero dar os parabéns para o Renato, para o 
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Coque, pelo empenho, criamos até um relacionamento com eles, fica até chato, 
mas temos que pensar na cidade, temos que pensar no que é melhor, eu dou os 
parabéns para quem votou contra o Projeto,  temos nossa opinião, temos voto aqui 
ao contrário, é uma democracia, mas eu dou os parabéns para aqueles que 
pensaram, , por que? por que isso é uma coisa que já tem tido um volume muito 
alto, se você pensar toda pessoa que vai renegociando sua dívida, ela acaba não 
pagando sua dívida, é uma dívida que se torna impagável, isso é matematicamente, 
muitas vezes é deixar acontecer para ver o que dá na primeira vez, eu acho que eu 
errei da primeira vez, da segunda vez de não ter aprovado esse Projeto, devia ter 
votado contra, mas dessa vez eu não errei, dessa vez eu pensei racionalmente que 
que isso seria o melhor para o município, não tem como eles cortarem a água da 
cidade, se eles cortarem em duas, três, horas tem que ligar novamente, porque 
existe Hospital, existe Escolas aqui, não tem como, eles não podem fazer isso, 
respeitamos a CPFL, a negociação tranquila deles com nós, por que eles vem aqui? 
eles são bem recebidos, nós damos atenção, nós ouvimos, damos nossas opiniões, 
inclusive a hora que eu entrei ali hoje estava o nobre vereador, eu falei  está bem 
difícil esse Projeto passar hoje, é complicado a mesma fala que eu coloquei aqui, 
eu expliquei para eles,  foi assim, quando o senhor Nestor foi vereador eram 
novecentos mil, eu expliquei da mesma forma eu falei, está muito difícil passar esse 
Projeto hoje então eu já estava com a minha decisão,  qual é um problema nosso, 
do ser humano?  temos emoção, e às vezes por criar um relacionamento entre as 
pessoas, ele está aqui e tal, queremos ajudar, mas temos que pensar no município, 
acho que foi a melhor decisão que essa Casa tomou nessa noite, muito obrigado 
nobre vereador Daniel Belizário de Oliveira: A outra parte que eu me inscrevi aqui 
Senhor Presidente é para questionar a respeito aqui dessa frente aqui da Câmara, 
estou correndo atrás de engenheiro, mapeamento aqui dessa área que, ele tem 
que tomar providência Senhor Presidente, porque houve essa chuva aí, não muito 
forte, mas o estrago foi grande, se acaso acarretar de uns dez dias de chuvas, o 
estrago vai ser maior, e vários moradores daqui têm me procurado, pessoas que 
investiu muito dinheiro para fazer os seus lares aqui, isso com o sonho do Jardim 
na frente da casa, um bosque decente, e eles não estão tendo o privilégio Senhor 
Presidente de nem ter uma rua decente, a rua vive alagada, precisando de dreno, 
águas pluviais, precisa de pouco dinheiro Senhor Presidente para fazer uns drenos 
aqui nessa baixada para escoar essas águas, e o pior Senhor Presidente agora 
vem essa chuva forte, pegou todo o acúmulo de terra que a chuva conseguiu tirar 
daqui de cima,  levou na porta de moradores lá embaixo, aí o Senhor Prefeito deixa 
para um dia, para outro,  e fica semanas esse transtorno para essas pessoas que 
que apostou no nosso município, são pessoas que que pagam o imposto no nosso 
município, com casas lindas, gastaram um dinheirão, são casas de sonhos aqui, 
são pessoas dignas, que lutaram, trabalharam, e investiu aqui apostou no nosso 
município, e estão sendo desrespeitada Senhor Presidente, porque imagina, o 
Senhor investir aí  quinhentos, seiscentos, um milhão de reais, e o Senhor sair na 
porta da sua casa no barro, e na semana passada Senhor Presidente sabe que ele 
veio fazer estacionamento lá no meio do mato, no meio do brejo, não cuida nem do 
básico do básico, já estreitou a rua dos moradores ali com arquibancada, os 
moradores utilizam aquela rua ali, eles utilizam o ano todo, e ele estreitou aquela 
rua ali para fazer a festa do peão, que nem dinheiro ele tem mais, por que ele já 
estourou o caixa já faz tempo, um aparte ao nobre Presidente Jose Ricardo 
Nabero: E justamente essa festa de peão que o Senhor citou, é que a máquina 
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entrou e começou a tirar toda essa terra aonde está cedendo a calçada, por que eu 
tive a oportunidade, agora a poucas semanas com o arquiteto que estava na época, 
tragédia anunciada, um barranco dessa magnitude aqui na frente, não poderia ter 
arrancado, precisaria ter feito um estude, mas precisava fazer estacionamento para 
carro, então, toda ação tem uma reação, então a reação está ai. Daniel Belizário 
de Oliveira: Obrigado nobre vereador, isso mesmo, infelizmente eu debati aqui na 
época, tirando todo esse barranco, fiquei muito triste na época, mas ele bateu no 
peito, falou que ele é o Prefeito, ele iria fazer, executar da maneira que ele quisesse, 
infelizmente estamos ai agora, herdou essa coisa horrível ai, e repito, o pessoal 
investiu um dinheirão em suas moradias, estão triste, magoados por quer não 
consegui utilizar a rua da frente para entrar e sair de casa Senhor Presidente, é 
muito triste se ter uma boa casa e você ter que entrar com o carro sujo e sair sujar 
o carro, olha que tristeza Senhor Presidente, isso não pode ser aceito, e agora no 
mínimo depois de todo esse colapso aí que aconteceu de descer todo esse monte 
de barro, ele tinha que pelo menos ter pego um caminhão pipa, o nobre Vereador 
Juraci  fez indicação perguntando onde está o caminhão pipa, caminhão pipa está 
em uma mecânica, ele não tem condições de pagar a mecânica para resgatar o 
caminhão para fazer o trabalho, então pega pelo menos da UMMES, lá  tem um 
caminhão pipa e lava a rua ali, pelo menos lavar ali para dar um pouquinho de 
dignidade  aos moradores dali, os pagadores de impostos, então eu já deixo aqui 
registrado  Senhor Líder de Governo, conversa com ele a respeito, para ele chegar 
ali e dar uma lavada naquela rua, pega o caminhão da UMMES, ou empresta dos 
Prefeitos vizinhos um caminhão pipa e dá uma lavadinha ali para os moradores, 
que eles são dignos de disso aí Senhor  Líder do Governo, muito obrigado, e a 
indicação que eu fiz aqui usando a palavra aqui, mas a indicação nº 10/ 2024 é a 
respeito das estradas rurais Senhor Presidente, a nossa cidade vizinha aqui é de 
estado mas é uma cidade também vizinha Ribeirão Claro, eles têm mil e cem km 
de estrada rurais, dá para ir e voltar em São Paulo e eles conservam Senhor 
Presidente, mil e cem km de estradas rurais, cai ponte eles consertam, desaba, 
eles consertam, mil km, eu acredito que o nosso município aqui se tiver duzentos 
km de estrada rurais, e eles não conseguem manter, então eu vou deixar aqui 
registrado apara que eles tomem providências dessas estradas, obrigado Senhor 
Presidente. Presidente: Acha -se inscrito para fazer uso da palavra o nobre 
Vereador Luís César Pedro Longo:  Primeiramente eu gostaria de parabenizar  a 
Secretaria de Esporte pelo belo evento que fez aí, é um campeonato de futsal, fazia 
mais de ano que nós não tínhamos, e foi feito dessa vez o campeonato, ocorreu 
tudo certo, parabenizo aqui então a Secretaria de Esportes, gostaria de parabenizar 
também o Líder de Governo Rafael, a atitude que você teve essa semana de trazer 
os dois carros que ganhou  com emendas, trazer aqui para frente da Câmara, o 
discurso que você fez, que você citou o nome de todos os vereadores aqui, é muito 
honrado, eu só tenho que agradecer esse perfil que você teve para fazer esse tipo 
de coisa, porque o Prefeito quando se ganha alguma coisa é esforço dele, não é 
esforço da Câmara, e o Senhor fez, o Senhor buscou os dois carros, colocou os 
dois carros na frente da Câmara e discursou que não foi só esforço dele, foi esforço 
sim dessa Casa de Leis também, e por isso que eu  parabenizo você Rafael, por 
essa atitude sua, um aparte ao nobre vereador Rafael Lopes Garcia: Vereador 
Cesar, obrigado pelo elogio, desde o primeiro ano que estive aqui como Presidente 
em 2021, sempre valorizo, por que na verdade em 2022 o Presidente foi o Daniel, 
2023 foi você e esse ano é o vereador Ricardo, graças a Deus sempre tive as portas 
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abertas para tudo aqui dentro, vocês me deram esse respaldo para poder viajar, 
para poder buscar, então não é meu,  é da população e eu agradeço vocês por ter 
me ajudado, todos os vereadores, eu jamais quero levar o mérito só para mim das 
coisas eu acho que foi bom para a população, agradeço aqui ao Deputado 
Alexandre Leite, até Acabei esquecendo de falar na minha fala, que é o Deputado 
do União Brasil, é um Deputado que me recebeu em São Paulo, na quarta-feira eu 
vou estar lá de novo se Deus quiser para estar reivindicando outras situações para 
a população, mas eu não poderia deixar de agradecer a você Daniel que foi 
Presidente, o Gaino  que sempre apoia que todas as questões, Michele, Ricardo 
você César que eu disse isso aqui em uma Sessão que você foi um baita de um 
Presidente, que deu todo os respaldo para nós podermos estar fazendo essas 
viagens, contatos com os Deputados, então não achava justo esse recurso chegar 
aqui ou deixar lá na porta da Prefeitura sabendo que  é uma emenda através do 
meu contato com Deputado e com o apoio de vocês, então eu agradeço vocês por 
ter me  dado esse respaldo, poder trabalhar e continuar fazendo coisas que é para 
nós, para nossa população, obrigado todos os vereadores que passaram aqui, 
graças a Deus todos foram parcial em relação a isso e todos colaboraram muito 
para que essas coisas fossem realidade em nosso município, muito obrigado e 
obrigado pela lembrança  vereador. Luís Cesar Pedro Longo: O ato que   que 
você teve de chamar a responsabilidade para si, trazer os carros aqui e colocar na  
nossa conta esses dois carros,  é de grande valia para nós, porque não é justo, 
quando se ganha, se ganha todo mundo, quando se perde, perde todo mundo, com 
a palavra vereador Daniel Belizário de Oliveira: Obrigado pelo aparte nobre 
vereador César, é isso mesmo, bem lembrado, eu quero também deixar registrado, 
parabéns Rafael por essa sua atitude, foi louvável mesmo, e que se repita, Deus 
abençoe que mais Deputados aqui mandem emendas, e se repito isso aí, porque 
todos os anos estamos aqui, você sabe que a gente vem lutando a respeito de 
emendas federais e emendas estaduais com os Deputados, todos os vereadores 
aqui tem os comprometimentos com os Deputados e eles têm os 
comprometimentos com o nosso município, fora ciúmes, fora essas coisas, e deixar 
que registrado que nós conquistamos bastante coisas, e como o nobre vereador 
César falou, ele sempre fala que foi ele, foi ele, foi ele, e nós passamos por meio 
que despercebido, eu não sei se é ciumeira dele, ele é quem conquistou, e nós 
estamos aqui correndo atrás de emendas, como agora mesmo está sendo 
reformado o velório que o nobre vereador Kadao Nabero conquistou com os 
Deputados dele, isso é louvável, e muita gente reclamava a respeito disso aí, e 
muitos aqui que tem conseguido objetos para o nosso município, então parabéns, 
que se torne costume nessa Casa que também de certa forma pressiona ele para 
que ele reconheça que são méritos aqui de trabalho dessa Casa de Lei, dos 
vereadores, obrigado. Luís Cesar Pedro Longo: Continuando aqui Senhor 
Presidente, ano passado esses carros já tinham sido licitados com duas emendas 
que tinha vindo de dois Deputados, mas devido às dificuldades, esses dois carros 
foram licitados, mas não foram comprados, porque? Precisou se usar do dinheiro 
para outras coisas que daria acho mais importante na época, mas para mim o mais 
importante a saúde, o que eu quero dizer? não estou comparando com esse caso 
agora, mas eu estou comparando o que foi homologado no Diário Oficial dia 25 de 
fevereiro, escutam para vocês não deixa ficar de boca aberta, Prefeitura Municipal 
de Chavantes, São Paulo, termo de homologação, licitação pública nº8361/ 2023, 
tomada de preço nº 026/ 2023 homologo para que produza todos os seus efeitos 
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legais o julgamento pretendido pela comissão permanente, julgadora de licitação, 
cujo objeto é concentração de uma empresa especializada para construção, agora 
escuta também que eu vou falar para vocês de uma quadra de tênis em Chavantes, 
uma quadra de tênis em Chavantes, vocês se assustaram? agora se assusta mais 
ainda, oriunda do programa de financiamento de infraestrutura saneamento Fineza, 
aqueles três milhões e oitocentos que nós aprovamos aqui, ele está usando desse 
dinheiro para fazer uma quadra de tênis em Chavantes, ele não mandou o Projeto 
dessa quadra de tênis que eu me lembre naquele Projeto de três mil e oitocentos, 
não tem uma quadra de tênis, tinha sim melhoria da água na Saec, tinha a energia 
Solar, tinha lâmpada de LED, tinha todas essas coisas, mas quadra de tênis eu não 
vi, ele inventa umas coisas que não tem cabimento, a semana passada ele queria 
soltar esse mato que está aí em frente, cinquenta mil reais, gente como que pode 
ser a favor dessas coisas que vem acontecendo? com a palavra o Senhor 
Presidente: nobre vereador só gostaria que o Senhor repetisse o valor dessa 
quadra, e gostaria de dizer, como o Senhor disse, esse Projeto não veio até essa 
Casa, e essa quadra ela é saibro, agora o Senhor entra no Google e faz uma 
pesquisa,  em uma quadra de saibro que é usado. Luís Cesar Pedro Longo: Eu 
já andei perguntando Senhor Presidente para alguns arquitetos o valor de uma 
quadra de tênis, uma quadra de tênis normal sabe quanto que é esse projeto? 
Gente vocês não vão acreditar, cento e cinquenta e quaro mil, cento e sessenta e 
seis reais e noventa e um centavos, ou seja cento e cinquenta e cinco mil reais para 
fazer uma quadra de tênis, aí que eu quero entrar na devida na devida informação 
sobre os carros, lá atrás quando ele precisou do dinheiro para comprar o carro, ele  
não comprou o carro, e utilizou para outra coisa, por que então  agora que estamos 
em uma calamidade pública com esses dois buracos, com essa erosão que nós 
temos aqui na porta da Cãmara, no Bosque municipal, por que  ele não tira esse 
dinheiro aqui, desses  cento e cinquenta e cinco mil e faz o que tem que fazer aí, 
ou vai cair um carro ali dentro, ou vai cair pessoas que passam na porta da Câmara 
Municipal de Chavantes, quem interditou ali foi o Daniel e o Maicon, gente isso é 
vergonhoso, não dá para admitir essas coisas, não dá para falar sim para isso, 
gente  que ponto nós chegamos, um município que está devendo tudo, para 
fornecedores, para as entidades, eu tive uma notícia boa que agora só deve 
cinquenta mil para APAI, devia duzentos mil, só deve cinquenta mil, pagou o 
repasse dos alunos, ótimo, vamos aplaudir isso, gente Associação Atlética 
Chavantense já faz mais de vinte dias, está lá do jeito que o Sílson colocou lá, está 
do mesmo jeito, a janela está a mesma coisa, com vidro e tudo, aquela janela vai 
cair, ou interdita de uma vez aquela rua ali, ou coloca tapume, ou faz alguma coisa, 
eu não sei o que fazer, não tem cabimento isso aí gente, eu sei que o Sílson faz de 
tudo para conseguir  alinhar as coisas, tudo certinho dentro daquilo que é possível 
para ele, mas eu estou vendo que ele não está tendo condições para fazer isso aí,  
escuta que eu estou falando como, disse aqui o Daniel, é previsão de tragedia, a 
situação que se encontra o prédio da Associação Chavantense, a situação que se 
encontra esses dois buracos na porta da Câmara, é um absurdo gente, com a 
palavra o  nobre vereador Rafael Lopes Garcia: Obrigado pelo aparte novamente 
nobre vereador,  também tem meu posicionamento parecido com o do Senhor, vejo 
desnecessário uma construção de uma quadra de tênis com saibro ainda aqui em 
Chavantes, uma vez que tem tantas outras coisas que vejo como prioridade, eu 
acho que é uma má utilização de recursos aí, vejo que pode ser, como se tem 
parecer jurídico para fazer uma licitação para esses fins, eu acho que poderia ter 
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uma licitação para resolver essas questões mais burocráticas que a nossa 
população enfrenta durante esses últimos meses, durante esses últimos anos, 
então também deixa a minha nota de repúdio aqui sobre esse Projeto que vai ser, 
esta licitado  a quadra, vejo que o Prefeito Márcio Burguinha poderia Rever essa 
situação e não utilizar esse recurso, ele tem autonomia, esse poder para isso e não 
utilizar esse recurso para essa finalidade, e sim para atender a nossa população 
com esse recurso de uma forma diferente como citados aqui pelo vereador Daniel, 
e agora citado por pelo nobre vereador Luiz César Pedro Longo, pelo nobre 
vereador Juraci que já veio pedindo aqui outras reivindicações também, como a do 
caminhão pipa que o Daniel falou, poderia utilizar esse dinheiro já que está podendo 
fazer uma licitação para construir quadra de tênis, eu acho que tem que haver um 
critério,  e tem que seguir à risca as prioridades da nossa população, eu vejo que 
tem que ser dessa forma, obrigado pela parte. Luís Cesar Pedro Longo: Vereador 
Rafael, veja bem, que esse caso ai é  emergencial, a Saec não foi para um outro 
prédio, foi emergencial? aqui pode fazer até sem licitação, que acho que todo 
mundo ia a favor, impossível isso gente, e já faz mais de vinte dias que está isso 
ai, não tem jeito de  cancelar Rafa, está homologado, é dinheiro da FINISA ele está 
brincando com a nossa cara, dinheiro do empréstimo que nós fizemos aqui já caiu 
lógico, todo mundo viu, e vai cair mais, e ele está ai? Ele não está nem aí, ele 
perguntou para o Líder do Governo se isso ai era valioso para a população? ou era 
benéfico? não era, agora eu volto a repetir aqui para a nobre vereadora Michele, 
você fez essa indicação do lanche para o ano passado correto, perfeitamente, uma 
excelente indicação, ótimo, ele te atendeu? nunca te atendeu, jamais atendeu você, 
agora no fim do ano que a calça está apertando ele vai te atender, você pode ter 
certeza disso, você pode ter certeza que vai, só quem está se queimando, você 
sabe por quê? Porque você faz uma mídia muito bem feita, você é uma excelente 
vereadora, como eu disse isso para você, você é uma forte candidata à reeleição, 
e você fez o seu marketing lá atrás, só que ele não te atendeu, aí ficou feio a 
situação que ele te colocou, então eu só gostaria de deixar esse ressalvo, porque 
inadmissível fazer isso aí com vereador, obrigado Senhor Presidente. Presidente:  
Passamos agora o Tratamento das Explicações Pessoais que é dedicada a 
manifestação sobre atitudes pessoais assumidas durante a Sessão ou no Exercício 
do mandato, os vereadores interessados em fazer o uso da palavra deverão 
requerer ao Plenário, cada vereador terá cinco minutos para se dirigir até a tribuna. 
Convido o nobre Vereador Juraci Rodrigues para fazer o uso da Tribuna. Juraci 
Rodrigues: Senhor Presidente eu tenho cobrado constantemente e 
veementemente desde 2021  através dessa Tribuna, através também Senhor 
Presidente da indicação nº72 de 04/11/2021 e a indicação nº19 de 16/03/2013, eu 
tenho cobrado a revisão do plano de carreira de Magistério que estão uma 
vergonha Senhor Presidente, o plano de carreira magistério Senhor  Presidente é 
de 2012, está ultrapassado, está precisando de uma revisão, alguma atualizações 
foram feitas Senhor Presidente, mas não para conceder benefícios, para tirar 
benefícios dos Professores, como foi o caso da gratificação para assiduidade, o 
ano passado o atual Secretário da Educação logo que assumir o cargo ele nomeia 
uma Comissão, fez a eleição nomeou à Comissão para fazer a revisão desse plano 
de carreira até hoje Senhor Presidente, nada foi feito nem pela Comissão, e nem 
pelo Secretário de Educação eu acho isso um descaso Senhor Presidente o salário 
está defasado, o piso está abaixo do piso Nacional estabelecido pela lei 11.738 
2008, então eles têm uma vergonha, então que o Senhor Secretário da Educação 
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possa tomar uma medir urgente para estar fazendo essa revisão, haja vista Senhor 
Presidente estamos em ano eleitoral e nós temos um curto período de tempo para 
fazer isso, é isso que eu queria falar Senhor Presidente, muito obrigado. 
Presidente: Convido o nome Vereador Rafael Lopes Garcia para fazer o uso da 
palavra. Rafael Lopes Garcia: Senhor Presidente diante de alguns 
questionamentos sobre a licitação que foi publicada no Diário Oficial do Município, 
acredito que os nobres vereadores também receberam reclamações referente a 
valores, toda essa burocracia, esse burburinho que virou na nossa cidade, a 
população cobrando e na verdade se fosse aqueles valores mesmo que estão 
falando,  estariam reclamando com razão, mas Senhor Presidente queria deixar 
aqui bem claro para nossa população que jamais essa Câmara de Leis conduzida 
pelo Presidente josé Ricardo Nabero ia fazer uma licitação para salgados e festas 
aqui dentro da Câmara Municipal, bem pelo contrário, já temos um suco aqui que 
tomamos nos intervalos antes das Sessões, uma vez que os funcionários passam 
direto do horário sete horas da manhã e vão até dez, onze horas da noite 
trabalhando aqui na Câmara Municipal, então Senhor Presidente eu queria deixar 
bem claro para nossa população que que não tem  cento e sessenta e quatro mil 
reais de licitação para salgado, pelo contrário o valor não passa de cento e poucos 
reais por Sessão, isso vai acarretar no valor aproximadamente cinco mil reais  ano, 
doze meses, então eu acho que foi ali as pessoas que divulgaram, que falaram 
mandaram o áudio referente a isso, isso não é verídico gente, tem aqui uma equipe 
que trabalha na transmissão, funcionários que trabalham aqui o dia todo e só vão 
embora às onze horas, às vezes até mais tarde, e vamos comer um cento de 
salgado que custa setenta reais, não vejo nada de irregular nisso Senhor 
Presidente, foi  cotado, tudo dentro da Lei, então jamais os nove vereadores aqui 
vão colocar festas aqui dentro da Câmara como foi dito por alguns, alguns até 
perguntaram com educação querendo saber, enfim algumas pessoas levaram 
informações distorcidas para alguns dos nossos municípios, então estou vindo aqui 
para deixar a nossa população tranquila, ciente que jamais iremos fazer uma coisa 
dessa de ficar aqui com festas  dentro da Câmara, com salgados,  com cem mil 
salgado, jamais iria deixar uma coisa dessa  acontecer, o valor é bem pequeno no 
qual quero deixar bem claro para nossa população, a Câmara Municipal tem três 
direito a 3% do orçamento bruto do município, então isso é dividido em gastos 
permanentes, em gasto com reforma, com ampliação, em gasto com funcionários 
de carreira, subsídios de vereadores, é tudo dentro da Lei e não podemos infligir a 
Lei, temos que seguir a Lei, por que todos os vereadores que aqui passam prestam 
contas ao Tribunal de Contas e também ao Ministério Público de tudo o que 
acontece aqui dentro, de todos os atos feito aqui dentro, então gostaria de deixar 
bem claro para nossa população de uma forma em geral que jamais, o Presidente 
da Câmara esse ano no caso José Ricardo Nabero, conhecido como Kadao Iria 
fazer uma coisa dessa, foi feito uma cotação, um valor muito pequeno, na verdade 
não é para atender só os vereadores e sim a equipe de transmissão, e  todos os 
funcionários que aqui trabalham, que entram sete horas da manhã e ficam dia todo,  
até horário da Sessão, que é só para esse dia tá, deixar bem claro que é só para 
segunda-feira que ficam nesse dia das sete da manhã até às dez horas, até às 
onze horas, às vezes dependendo das discussões, dos assuntos que  estiver em 
Pauta no dia, muito obrigado Senhor Presidente, é isso que eu queria deixar 
registrado aqui para nossa população. Presidente:  agradeço ao nobre Vereador 
Rafael pelo esclarecimento, e só reforçando, o Diário Oficial convida a população 



21 

21 

 

a ler com mais atenção, porque realmente  o que se foi veiculado em grupos de 
WhatsApp foi um equívoco, porque a licitação de  cento e sessenta e quatro mil é 
da Prefeitura Municipal de Chavantes, e não da Câmara, mas pelo fato de ser 
publicado junto no Diário Oficial, então por favor Leiam com mais  atenção antes 
de veicular, porque depois uma vez veiculado fica complicado, mas obrigado 
vereador Rafael Lopes Garcia, convido o nome Vereador Maicon Henrique Brizola 
para fazer o uso da palavra. Maicon Henrique Brizola: O que me traz a essa 
Tribuna, eu venho com uma indignação, primeiro vou explicar o motivo, eu fiz uma 
indicação para o Senhor Prefeito algum tempo atrás, para que ele fizesse uma 
ciclovia, fizesse um local para as pessoas caminhar e o Senhor Prefeito de imediato  
chamou  todos os seus Arquiteto, Engenheiro e fez aquele vídeo, eu vou atender o 
vereador Maicon, se passaram alguns anos, Ah mas ele não tinha dinheiro, ele 
gastou quatrocentos e cinquenta  mil aqui no bosque em uma festa, fora outras 
coisas que ele tem feito, mas não é indignação não, é sobre que eu fiz uma 
indicação dia 5 de Fevereiro nessa Casa de Leis sobre curso para capacitar os 
jovens, e as pessoas precisam na nossa cidade para o mercado de trabalho, por 
quê? Porque logo em seguida também fiz outra indicação qual era para ele fazer o 
que? um incentivo fiscal para a gente sentar junto com o grupo, junto com o 
responsável para criarmos uma Lei, para fazer o que um incentivo fiscal para trazer 
empresa para nossa cidade, ele não me respondeu, aí eu falo será que ele está 
preocupado com a cidade? eu estou aqui disposto a ajudar, a fazer o Projeto, qual 
que é o benefício? Ah se a cidade vai diminuir o imposto, mas vai aumentar 
emprego e quando aumenta o emprego na cidade, a cidade ganha com isso, às 
vezes nós temos que dar um passo atrás para beneficiar o nosso cidadão, porque 
a nossa cidade precisa de emprego, nós precisamos de emprego,  isso que me faz 
ficar indignado nessa noite porque ele não me respondeu, e nem sequer  me deu 
ouvido, eu estava disposto a fazer o Projeto, chamar algumas pessoas que já 
sabem fazer isso de uma forma em cima da Lei, para nós atrairmos empresários, 
eu mesmo tenho alguns amigos, algumas pessoas, não precisa doar terreno não, 
os caras tem dinheiro, compram, as pessoas têm condições, eu tenho dois amigos 
que vem fora o Celso Zanuto que vem para cidade também, é uma promessa que 
ele fez para o nosso pré-candidato Décio, precisamos dar incentivo fiscal, porque? 
Por que ele paga o que ele paga, o que ele para algumas pessoas que trabalham 
lá compensaria ele ter uma sede aqui, ele trazer emprego para nossa cidade, mas 
só que ele não dá ouvido, eu não estou fazendo política aqui, eu quero ajudar a 
cidade, eu quero trazer emprego, eu tenho CNPJ, eu sei o quanto é difícil um 
empresário pagar todo mês, só que a minha indignação é para que ele acorde, ele 
não sabe fazer gestão, ele não entende o quanto isso iria ajudar nossa cidade, o 
quanto isso iria ajudar um pai de família que precisa de uma renda, um jovem que 
não tem oportunidade, se gera  cem, duzentos, mil empregos, nossa cidade 
começa evoluir, começa crescer, prosperar, eu acho que é o desejo de todo pai, de 
toda mãe ver seu filho empregado, ver nossa cidade se desenvolver, ver nossos 
jovens trabalhando, mas não tem oportunidade, isso era para ter feito já desde o 
começo, eu já conversei com os advogados e falaram,  Maicon isso é super bom 
para a cidade, vai diminuir imposto,  mas só que vai beneficiar o que? os munícipes, 
gerando emprego, gerando oportunidade, e é o que a nossa cidade precisa, eu 
acho que nós precisamos de emprego, se nós queremos fazer a cidade crescer, 
nós temos que trazer empresa, esse é  o caminho, é um caminho que eu apresentei 
a ele, e  a minha indignação  com o Senhor Prefeito  é o seguinte, o Senhor não dá 
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ouvido, o Senhor só da ouvido a coisas erradas, o Senhor quer fazer uma negócio 
de tênis,  queremos emprego, queremos  gerar renda para nossa cidade, para o 
nosso município, é isso que eles precisam, então aqui está minha indignação 
registrada, muito obrigado Senhor Presidente. Presidente: Acha-se escrito para 
fazer o uso da Tribuna o nobre Vereador Roberto César Gomes Soares:  Boa 
noite Senhor Presidente, o que me traz a Tribuna hoje, eu queria fazer um 
questionamento e pedir para que o Executivo estude a possibilidade, na Vicinal que 
você vindo do Irapé,  a terra que vem do canavial, tem uma terra,  onde você entra 
para o canavial,  a semana passada, retrasada teve uma chuva, e essa terra 
conforme a chuva, a vicinal, o asfalto todo ficou cheio de terra,  três carros 
rodopiaram, por  que o pessoal não sabiam o que estava acontecendo, fiquei lá até 
11:30 da noite  dando um apoio para o Paulão que imediatamente chegou lá, 
chegou o bombeiro, chegaram os policiais, que estudou a  possibilidade de fazer 
uma curva de nível para que isso não acontecesse uma, segunda coisa Senhor 
Presidente,  ano passado eu fiz uma indicação nessa Casa de Lei pedindo para 
que os motoristas, principalmente os motoristas de ambulâncias passassem a ser 
condutores de ambulância, por que condutor?  a semana a semana passada, 
retrasada, aconteceu um acidente na Vicinal, até quero dar os parabéns para o 
Nobre Vereador César, ele estava ajudando a socorrer, o motorista da ambulância 
também ajudando, seguindo a orientação do pessoal do SAMU, mas eu acho que 
o nosso município tem que ter pessoas, motoristas preparados para isso, 
condutores, passa eles para condutores, dê um curso de primeiros socorros, 
imobilizações, porque às vezes se o SAMU não está disponível na hora para 
atender o que aconteceu, nossos funcionários estão preparados para aquela 
situação, uma terceira coisa que eu quero falar Senhor Presidente, em relação as 
placas de lâmpadas do nosso município lá no Distrito de Irapé, como eu conheço 
mais as ruas lá eu vou citar  como exemplo, Robertinho queimou a lâmpada aqui 
em frente à minha casa, Rafael queimou a lâmpada em frente à minha casa, sempre 
os mesmos pontos de lâmpadas, não mudam, na João Albano, até vou pedir  
licença de falar, em frente à casa da mãe do Rafael, sempre queima mesmo poste, 
na Washington Luiz mesmo poste, João Batista Tomé mesmo poste, São Benedito 
o mesmo poste, eu acho que essa licitação, ela não tem que ser feita só para chegar 
e se tocar uma lâmpada, tem que achar o defeito o porquê ela queimou, vamos 
supor Senhor Presidente, o farol  do seu carro queima uma lâmpada, você vai trocar 
ela, queima novamente, você vai trocar de novo, ou tem que se achar o defeito? o 
problema é que está ocasionando aquilo ali, eu acho que as placas de lâmpadas 
não tem que se remediar, tem que se resolver o problema, não chegar  trocar, passa 
três dias está queimada e  é só dinheiro público que vai embora, dinheiro da 
população Chavantense, Irapeense, era só Senhor Presidente, muito obrigado. 
Presidente:  nada mais havendo a tratar convoca senhores vereadores para a 
Sessão Legislativa Ordinária a realizar-se no dia 11 de março de 2024, com início 
às 19 horas para tratarmos do assunto dos assuntos em Pauta dou por encerrada 
a presença. Obrigado a todos os presentes que nos acompanharam vem a internet.  
Para constar, foi lavrada a presente Ata que após ser lida, apreciada, discutida e 
votada, vai seguida pela Mesa dos Trabalhos, assinada........................................... 
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